

TEPLICKÝ

deník

www.teplickydenik.cz

Kostel sv. Petra a Pavla v Jeníkově má novou další část střechy

Kostel se může pochlubit jedním z nejstarších zvonů v regionu

Jeníkov – Od března loňského roku se kostelem svatého Petra a Pavla v Jeníkově ozývá pravidelný tikot hodinového stroje.

Jako by začal odměřovat nový čas, novou dobu, nejen pro kostel, ale i pro obyvatele obce.

„Se začátkem prázdnin začala další etapa opravy střechy a krovu v části nad střední částí lodi kostela. Podařilo se pokročit s opravou krovu, vyměnit rozpadlé pozednice napadené dřevomorkou, krokve a kráčata tak, aby pokrývači mohli nahradit starou dožilou střešní krytinu novými pálenými taškami bobrovkami,“ řekl Vladimír Bittersmann za Římskokatolickou farnost Jeníkov.

Prékryla se místa jimiž zatékalo a zamezilo se dřevomorce v jejím zkázonosném díle. Oprava střechy se dostala z jižní a severní strany ke středové části, před bývalá tzv. volská oka, která budou v příštích etapách obnovena a kostelu vrátil původní vzhled narušený předešlými neuměleckými opravami.

„Před adventními svátky utichl stavební ruch, dozněly zvuky pil, tesání dlát a úderů pokrývačských kladívek. Kostel se ztišil a nabídl svou náruč pro rozjímání, zamýšlení se při vánočním koncertu.“

Pro pokračování opravy střechy se podařilo zajistit prostředky z dotačního titulu Ministerstva kultury z havarijního programu a velkým příspěvkem pomohla obec Jeníkov.

„Úplně novým patronem se staly Severočeské doly a.s.,



Kostel sv. Petra a Pavla v Jeníkově má novou další část střechy. Foto: Archiv

kteří tak navázaly na nedávnou hornickou minulost Jeníkova a Oldřichova. Pomohl i výrobce střešní krytiny, firma TONDACH, která prostřednictvím svého regionálního prodejce firmy Evromat s.r.o., dodala bobrovky. S pomocí obce Jeníkov se podařilo zajistit infopanel přibližující historii této významné památky a prezentaci organizací podílejících se na její obnově,“ informoval Vladimír Bittersmann. Kostel s. Petra a

Pavla v Jeníkově se může pochlubit jedním z nejstarších zvonů v regionu.

„V důsledku válečných rekvizic a poválečných přesunů zachovaných zvonů byla věž kostela obohacena o jednu cennou památku a tou je z neznámé lokality procházející pozdně gotický zvon ulitý Jiljím Kovářem roku 1496,“ řekl Vít Honys z Národního památkového ústavu v Ústí nad Labem.

Zbylé dva zvony zavěšené ve

věži pocházejí od chomutovské dílny Heroldů z dvacátých let 20. století.

„Usilujeme o to, aby byl zvon z roku 1496 prohlášen za kulturní památku,“ sdělil Bittersmann za Římskokatolickou farnost Jeníkov.

Existence kostela sv. Petra a Pavla v Jeníkově, který po většinu času býval tzv. inkorporovanou farností nedalekého cisterciáckého kláštera v Oseku, je doložena již do roku 1352.

(kos)